
Technical Rider 

Liebe Veranstalterin, lieber Veranstalter, 

wir möchten, dass Ihre Veranstaltung so gut und reibungslos wie möglich verläuft 
und dass Sie und Ihr Publikum zufrieden sind. Um dies zu gewährleisten, bitten wir 
um die Einhaltung der nachfolgend aufgelisteten technischen 
Rahmenbedingungen, denn sonst könnte es ggf. zu unerwarteten Problemen und 
daraus entstehenden Verzögerungen Ihrer Veranstaltung kommen. Es wäre daher 
sehr hilfreich, wenn Sie dieses Dokument aufmerksam lesen und auch an den 
zuständigen Saaltechniker, Haustechniker, Hausmeister o.ä. weiterleiten.  

Bitte beachten Sie, dass die Einhaltung der aufgeführten Punkte Teil des Konzert- 
& Auftrittsvertrages ist. Eine unterschriebene Version ist mit dem Vertrag an 
Tünnes Delüxe zurückzusenden. 

Anfahrt & Parkmöglichkeiten 

Wir bitten Sie, uns einen Parkplatz zum Ein- und Ausladen unserer Backline und 
Technik mit möglichst kurzem Weg zum Bühneneingang freizuhalten. Dieser 
Parkplatz sollte sich nach Möglichkeit nicht im Halteverbot befinden. 

Bühne, Technik und Strom 

Da Tünnes Delüxe ohne eigene Beschallungsanlage unterwegs ist, wird für die 
Auftritte von Tünnes Delüxe eine dem Raum und dem Publikum angepasste 
Beschallungsanlage benötigt. Die Anlage sollte in der Lage sein, unkomprimierte, 
live gespielte Musik mit akustischem Schlagzeug und Gesang verzerrungsfrei 
wiederzugeben. DJ Anlagen sind in der Regel nicht ausreichend! Sollten Sie sich 
nicht sicher sein, ob die Anlage vor Ort den Anforderungen entspricht, bitten wir 
um Rücksprache mit unserem u.g. Ansprechpartner. Tünnes Delüxe führt eigene 
Backline, Mikrofone, InEar Monitoring, Stative und ein Mischpult mit. Dafür 
benötigen wir folgende Anschlüsse: 

1. Zwei separate, symmetrische female XLR- Anschlüsse für unser
Stereosummensignal mit Line Pegel.

2. Eine separat abgesicherte C 16 A Schutzkontaktsteckdose mit Feststrom.

Zur Vermeidung von Störgeräuschen, sollten die Stromkreise für Licht und Ton 
voneinander getrennt sein. Bitte teilen Sie Ihrem Saaltechniker mit, dass wir ggf. 
uneingeschränkten Zugang zum Mischpult der Saal- / FOH- Beschallungsanlage 



benötigen. Zu Rückfragen setzen wir uns gerne mit Ihrem Saaltechniker in 
Verbindung. Teilen Sie uns deshalb bitte die Telefonnummer und/oder eMail- 
Adresse der ausführenden Technikfirma mit.  
 

Kenntnisnahme 
 

Bitte beachten Sie, dass der/die Veranstalter/in für durch Fremdverschulden 
entstandene Personen- und Sachschäden infolge unsachgemäßer Installation der 
bereitgestellten Technik und/oder defekter Geräte haftet. Die elektrischen Anlagen 
müssen den aktuellen VDE- Bestimmungen entsprechen. Wir weisen Sie freundliche 
darauf hin, dass bei Nichtbeachtung dieses Punktes der Veranstalter die Haftung 
trägt. Mit der Unterschrift dieses Dokuments bestätigen Sie, dass Sie die oben 
aufgeführten Punkte zur Kenntnis genommen haben und an die für die Saaltechnik 
verantwortliche/n Person/en weitergeleitet haben. 
 

Bitte setzen Sie sich bei Unklarheiten unbedingt mit einem unserer 
Ansprechpartner in Verbindung!  
 

Für technische Rückfragen: 
 

Tobias Wendeler 
+49 176 30 43 66 03 
twendeler@gmail.com 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Name/Firma und Telefonnummer Saaltechnik 

Ort, Datum, Unterschrift Veranstalter/in 


